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r. , . . „ . . t , ) füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi
Felelős szerkesztő es laptulajdonos : és anyagi rÓ8zét illetó megkeresések küldendők

BOR JÁNOS. Kéziratok vise,a nem adatnak.

Hagy eredményei).
Irta: Szentkirályi Zoltán orsz. képviselő.

Amióta csak szemlélem a politikai 
élet fejleményeit, a pártok munkálkodását, 
a parlament tevékenységét, soha olyan 
eredményes munkálkodást nem fejtett ki 
egy parlament sem, az egész alkotmányos 
időben egy párt sem, mint a mai többségi 
párt: a függetlenségi és 48-as párt.

Előszeretettel támadják a független­
ségi pártot és elvfeladást fognak reá. Pe-

bajok megszüntetéséről nem intézkedtek , az országot a forgalmi hátrányokból szár-
üdvös törvényekkel.

Mint vörös fonál húzódik végig min­
den alkotáson a nemzeti nagyság eszméje 
és a kis emberek támogatása, védelme. 
A régi acra bűne volt, hogy az államal­
kotó nagytömeg pártolásban nem része­
sült. A mai többség, mint a népjogok vé­
delmezője, munkásságában éppen e jogok 
kiterjesztése, megvédelmezése czéljából dol­
gozott fáradhatatlanul.

Dolgozott és dolgozik nem külső ha-

mazó károktól.
Az államvasuti beruházások az ál- 

lamvasut berendezését bővíti ki, úgy, hogy 
az teljes mértékben megfeleljen a rohamo­
san emelkedő forgalmi igényeknek.

A tanítói fizetések rendezése hatal­
mas lépés a nemzeti állam kiépítéséhez. 
A helyes ellenőrzéstől függ, hogy e tör­
vény a tanítók fizetésének rendezéséről 
és szolgálatáról meghozza üdvös ered­
ményeit.

Az ingyenes népoktatás törvényetások kényszerűségéből, hanem ama ha- ...OJ___
dig azt hiszem, tisztában van minden ko- gy0mányos nemzeti felfogásból, amely folytatása és betetőzése az előbbi törvé- 
molyan gyndolkodó ember afelől, hogy a 4s_ban a jobbágyoknak megadta az ön- nyéknek és újabb hatalmas bizonyítéka a 
függetlenségi párt komoly, bölcs vezető- állóságot. Nem a nemzetköziek teátrális jelen acra szocziális érzékének, 
sége mellett, a legnagyobb körültekintés- fenyegetései és egyes fényes jövedelemért A büntető novella sok régi hibáját 
sei, határozott és biztos fellépésével, mun- működő nagyszájú felforgatok kirohauá- euyészteti el hüntetőtörvénykönyvünknek, 
kával és tudással megalapozta már e rö- sajna[í sürgetése után cselekedte ezt, de ’ Különösen becsületügyi dolgokban az el- 
vid idő alatt is az önállóságnak nagyszerű belső meggyőződésből, hogy minden jogos járás gyorsítása és olcsóbbátétele révén 
épületét. Pedig mennyi időt rabolt el a kívánalomnak kielégítést kell nyerni. sokban hozzájárul a közélet tisztaságához,
közélet megtisztításának nehéz munkája. Ezen munkánk között érhet bírálat, A két birtokrendezési törvény Er- 
Különös, hogy egyszer azzal szeretnék azj hiszem, a rágalmak nyilai vissza- délyben és a keleti vármegyékben a va- 
ugratni a párttagokat, hogy egyéni érdé- paftannak azokra, kik vakmerőek e nyila- gyonosodásnak lesz forrása. A gazdálko- 
keket nem sikerül előmozditaniok, másszor ^ kilőni. Mi sem könnyebb, mint gya- dás intenzivebb fejlesztését fogja eredmé- 
meg azt szeretnék bebizonyítani, hogy ivódni. Éretlen, aki teszi és csak az nyezni és nagyban hozzájárul ahoz, hogy 
semmisem változott meg. Hát igenis. éretlenekre van hatása. a kis emberek megnyugvással tekintsenek
minden megváltozott. Az egyéni érdek 
hátramaradásával igenis előrehalad min­
den közdolog. Hatalmas lépésekkel emel-

Bemutatok egy kis szemelvényt az a munkás parlamentre, 
eredményekről: A bírói fizetések rendezése az amúgy

A munkásbiztos’tási törvény felesle- is tisztelt bírói kart még inkább független 
kedik gazdasági fejlődésünk. Az ország gessé teszi a társadalmi utón létesült, kü- bírósággá avatja és a magyar judikatura 
pénze, vagyona mindnyájunknak kincse és ignböző anyagi zavarokkal küzdő, az el- emelését szolgálja.
nem egyes jó kortes családok fenntar- lenőrzés hiánya miatt minduntalan kétessé A végrehajtási törvény a kiuzsorá-
tója. való különböző munkáspénztárakat. Nagy z0^ embereknek sorsán segít.

Az ugató kutyának, ha konczot lök- gondtól menti meg a tisztán testi erejére A vármegyék autonómiájának bizto-
nek, elhallgat. És ha mégis halljuk a tá- támaszkodó munkástársadalmat. sitása az ellenállási idő óta mindenkit kö-
madásokat, legfényesebb jele annak, hogy Az iparpártolási törvény hivatva van zelről érdekel. A Szapáry-féle törvény ha­
nem hullanak a zsíros konczok. A mai a hazai ipart fellendíteni, mert el kell is- tályon kívül helyezésével és a hatásköri 
kormány tiszta helyzetet teremtett. Elvi- mernünk, hogy iparunk tekintetében vajmi bíróság létesítésével minden törvénytelen 
seli a kis- és nagy potentátok hazug bi- keveset tettünk a múlt időben és igy a rendelkezés és erőszak független bíróság 
rálatát, mert a közügyek fejlesztésére jut legnehezebben vehettük fel a versenyt a Ítélete elé kerül.
az országnak pénze. Csak a szűk látókö- külföld előrehaladott iparával. Néhány év Az adóreform terén is megtörtént az
rüek ülnek fel. meg fogja mutatni, mily üdvös ere dm é- első lépés, amely már eltörölte a nép

Mindjobban kidomborodik ez üdvös nyék lesznek szemlélhetek e téren. előtt oly ellenszenves, közönségesen „főa-
alkotásokból a czéltudatos munka, mely- Az államvasutak fizetésének rende- dónak“ nevezett adónemet, 
nek végül az erős, hatalmas, gazdaságilag zése és szolgálati pragmatikájuk egy A munkásházak építéséről szóló tör»
biztosított önálló Magyarország áll. óriási nagy állami üzletág biztosítása te-

Mindenik minisztérium a legszorgal- rén hatalmas lépés. Megadja a megélhe- 
masabban vette ki részét a nagy mun- tés feltételét, de másrészt a szolgálati ko­
kéból. telmeket is szigorúan szabályozza. A szol-

Soha még ennyit az égető szocziális gálát eredményes teljesítésével megóvja

vény különösen a fővárosi lakbéruzsorát 
szünteti meg.

Ezekhez vesszük még a szeszadóról 
szóló törvényt, a cselédtörvényt. A vizi- 
utakról és vizszabályozásokról szóló tör-

sÉRVBEU SZEM"VÉDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyű,- kötszer- és orvosi műszer 
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gummi görcs 
érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetlegmérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab 

ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK. ..=-----
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vényt. Az állattenyésztés fejlesztéséről 
szóló törvényt. A mezőgazdasági munkás 
és cselédházakról szóló törvényt. Mind 
nagybecsű szocziális alkotások ezek. Senki 
sem vádolhatja a többségi pártokat med­
dőséggel, tétlenséggel.

A kiegyezés létrehozásával, amint 
egyrészt biztosították minden vonalon az 
önálló berendezkedés alapfeltételeit, más­
részt megszűntették a válságos pénzügyi 
helyzet nyomasztó körülményeit

jutott jelöltje nebarát szerbség győzelemre 
nyerjen megerősítést.

Lássuk csak. A radikális szerbek össze­
köttetése Zmejanovicscsal körülbelül akkor 
kezdődik, amikor az egyháziak között a 
legexponáltabb zászlóvivője lett a Brankovics 
pátriárka megbuktatására irányult radikális 
törekvések. Ez a hadjárat fűzte össze a ra­
dikálisokat akkor a verseczi püspökkel, aki 
azelőtt boszniai expositurájában is, meg 
püspöki állásában is meglehetősen távol

Bt nyomasztó Koru.menye., ^ ,állott a radikálisok programmjátöl. Úgy lát-
Ezek eredmények. gy , ekkor már legalább is hallgatagon meg­

eszem, mihamarabb megszűnnek a ku . dás történt az akczió sikere esetén az
lönbözo partkeretek kicsinyes fesze\)ezo kérdésére nézve és most a radiká-
akadályai es az egeszország de ke:tik a 0glalását fiem annyira pártérdekek,
nemzet, munka nem is személyhez való ragaszkodás, mint

rr Sví t a" nCa8g?o°bb
eredményekkel számolhatunk be. Most one A* tehát^megtörténhetik, hogy a 
egyelőre lelkünk nyugodt. És uj munkára 
uj erőt gyűjtünk.

gyen kellő tájékozódást szerezhetni. Szép 
szavakban kérte közös nagy feladataihoz 
a bizottsági tagok szives támogatását. A 
szép szavakkal előadott beköszöntőt a 
közgyűlés rokonszenves hangulattal fo­
gadta, és megéljenezte. A napirendre ki­
tűzött tárgyak közül a legelső volt G. 
Tóth Jánosnak polgármesterré történt meg­
választása folytán rendőrkapitányi állásá­
ról történt lemondása. Ez az illetékes 
helyre megfelelő eljárás végett felterjesz­
tetett, egyszersmind G. Tóth Jánosnak a 
rkapitányi állásban a közügyek körül ta­
núsított buzgalma és működéséért a köz­
gyűlés elismerését fejezte ki. Aztán tár­
gyalás alá került ifj. Borbély Gábor be­
adványa folytán alispánnak a rendőrbiz­
tosi állás betöltésére hozott határozata, 
amely kimondja, hogy a rendőrbiztos java­
dalmazásának beszüntetése és állásának 
választás utjáni betöltése iránti kérdésben 
első sorban a képviselőtestület hivatott ha-

Politikai hetiszemle.

megválasztott Zmejanovics nem nyer leg­
felsőbb megerősítést a pátriárchátusban, nincs, —w---------- -- ___________________ „„
de nem is lehet ennek semmiféle éle a ma- J tározni. Polgármester előadta, hogy a vá- 
gyarbarát szerb radikálisok ellen. Sőt ellen- jrosi szabályrendelet a rbiztosi állást a 
kezőleg: talán az lesz az ok, hogy párt-} tisztviselők közé sorozza ugyan, a törvény 
korlátok nélkül minden hazafias szerbet egy, pedig csakis a segéd s kezelő személyzet 

A karlóczai kongresszuson Zmejanovics párt szempontból nem exponált személy köré tagjaira rendeli el az élethossziglani vá- 
Gábor verseczi püspököt választották meg csoportosítva és egyetértést teremtve, a szerb- lasztást — egyes tisztviselői állások kivé- 
szótöbbséggel pátriárkává. Hire jár azonban, ségnek minden józan rétegét közel hozza a telével — lóth Mihály rbiztos az 1897 
hogy ezt a választást a korona kegyúri jo- magyar barát radikális politikához és hogy julius hó 7-én lett ^megválasztva, s az 
gainál fogva nem fogja megerősíteni és letörje azokat a hazaáruló, délszláv álmokat, 1902. évi általános tisztújító közgyűlésen 
ekként a kongresszus uj választásra kell, hogy ame’ -c'mek, sajnos, jeleit látjuk a szerbség — segéd és kezelők közé számíttatván — 
összeüljön. egy * rétegeiben is s amelyek, — amellett, választás alá nem jött. Aggályát fejezte

Szegezzük le ennek a választásnak és hogy alkalmasak jóhiszemű bizalmunknak fejezte ki, hogy miután Tóth Mihály fc- 
a megválasztott személye körül a korona, a csökkentésére, talán azokkal szemben is, gyelmi alatt áll, választás elrendelése 
felelős kormány és az egyházi zsinat között akik nem ludasak, — romlására, pusztulá- esetén 2 rbiztos lehet, s akkor esetleg 
keletkezett ellentétnek az előzményeit, his- sára vezethetnek csak az egész magyarországi Tóth Mihály perrel támadhatja meg a vá- 
torikumát. szerbségnek. . rost. Padrah Sándor, id. Borbély Gábor,

A magyar szent korona országaiban Egyébbként pedig nem kell valami Kiss János, Tóth Ferencz, ifj. Borbély Gá- 
élő szerbek ez idő szerint politikailag két különös jós tehetség annak a megnyugtató bor, Szabó Sándor, Hete/ Ignácz hozzá- 
pártra oszlottak meg. Az egyik a szerb ra- hitnek a kijelentéséhez, hogyha a radikális szótlása után Dr. Grósz Adolf indítványára 
dikálisok a másik az önálló szerbek cső- szerbek igazán barátai a magyarságnak, hü e tárgy a napirendről levétetett, s a leg- 
portja Az első, a radikális párt, a magyar fiai ennek a hazának és fegyvertársai a füg- közelebbi közgyűlésre lesz behozva, 
koalicziónak, jelesen a függetlenségi pártnak' getlenségi pártnak, mint ahogyan ezt ők Ezután a bizottságdk alakítása tör- 
már a koaliczió kormányra jutása óta nyíltan állítják, s mint ahogyan ezt mi hittel hiszszük, tént meg. Állandó választmányba a hiva- 
fegwerbarátjául vallja magát s ennek a' akkor, — leróván most Zmejanovicscsal szem- talos elöljáróság! tagokon felül a képvise- 
saját nemzetiségükre is egyedül hasznos és ben a politikai hála és az udvariasság adó- lőtestület részéről beválasztattak: Adler 
czélhoz vezető magyar barát politikájának' ját, — az elkövetkezhető második válasz- Samu, Borbély Gábor, Czeglédy Lajos, 
őszinteségében maga a párt mind máig ké-' tásnál nem élesítik ki a helyzetet, nem mér- Erdős Lajos, Soós Mihály, Körner Béla, 
telkedésre okot nem szolgáltatott. — A másik | gesitik el ezt a személyi momentumokon Szécsy Miklós, Dr. Malatinszky József, 
Párt az úgynevezett önálló szerbek pártja, ’ alapuló ellentétet magasabb érdekek kárára Padrah Sándor. Kalocsay Gusztáv, Horog
* ’ .. . . I .i!*i * i.____ _______A Qómnpl fsáöhv Fprpnr7 PcanáHu letv-anrésze a horvát-szerb koalicziónak, kezdettől 
fogva a leghevesebb harezot hirdeti és vívja 
minden ellen, ami magyar, sőt ha a jelek 
nem csalnak, kontaktust tart fenn a délszláv 
agitáczióval is, ami pedig hazaárulás, melyre 
a magyar állam csak ökölcsapással és a párt 
teljes leverésével válaszolhat.

Ez a két párt állított jelöltet a karlócai 
választáson is. A radikális voksok Zmejano- 
vicsra, a verseczi püspökre, az önállók voksai 
pedig Nikolics Mironra, a pakráczi püspökre 
estek. Ilyen módon választották meg a kong­
resszuson többségben levő radikálisok sza­
vazataival pátriárkává Zmejanovics Gábort.

Amikor most hire jár, hogy a kormány 
nem terjeszti fel pártolólag a korona elé a 
választást, sokan nincsenek tisztában — és 
felületesen szemlélve a dolgokat, nem is le­
hetnek tisztában, — azzal, hogy mi hát az 
akadálya annak, hogy a bevallottan magyar -

és nem kényszerítik a koronát 
kinevezési jogával éljen.

Nem volna ez érdekében a magyar 
ságnak sem, de még kevésbé akarhatják a 
józanul gondolkozó radikális szerbek.

arra, hogy Sámuel, Sághy Ferencz, Csanády István, 
Dr. Grósz Adolf, Kiss János, Czeglédy 
József. Községi közegészségügyi bizottság 
tagjai lettek: lelkészek, tanítók, orvosok, 
gyógyszerészek s jegyzőkön kívül: rendőr- 
kapitány, Hetey Ignácz, Kiss László. Épít­
kezési bizottság tagjai lettek a tanácsta­
gokon kívül: Körner Béla, Padrah Sándor, 
Horog Samu, Herczeg Bálint, Adler Samu, 

G. Tóth János az uj polgármester el- ifi. Borbély Gábor, Décsey Lajos, M. 
nöklete alatt f. hó 4-ik napján tartatott az Tóth Mihály, Márton József, Csanády 
első közgyűlés. Az uj polgármester a gyű- István, Somogyi Gyula, id. Borbély 
lés megnyitásakor előadta, hogy a gyülé- Gábor, Czeglédy Lajos, lóth Ferencz. Az 
seknél a higgadtság, tárgyilagosság lesz- iparostanoncz iskolai bizottságba hevé­
nek irányelvei, a szólásszabadságot tisz- (lasztattak a hivatalos tagokon kívül: Kiss 
telni fogja, s inkább azt óhajtja, hogy a Pál, Fehér Gábor, Adler Samu, Herczeg

Városi közgyűlés.

véleményét, jogos panaszát itt a fórumban 
— természetesen a jórend érdekében 
előirt formák betartásával — adhassa elő 
mindenki, hogy igy mindenről alkalma le-

Mihály, Muhi Dániel, Körner Béla, Bél- 
teky Lajos, Demjén Ferencz, Kalocsay 
Gusztáv, Kerekes Kálmán, Sternberg Her­
mann. A községi iskolaszékbe: G. Tóth
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|ános, Pénztáros István, Hetey Ignácz,' — Demjén Ferencz uj ref. lelkész 
Körner Béla, Dr. Grósz Adolf, Padrah _ beköszöntőjét augusztus hó 2-án tartotta 
Sándor, Borbély Gábor, Adler Samu, meg, a melyen más felekezetüek is nagy 
Sághy Ferencz, Fehér Gábor, Soós Mihály, számban vettek részt. A ref. templom 
Horog Samu. Herczeg Bálint, Csanády zsúfolásig telve volt ezen alkalommal. Az 
István, Körner Géza. Városi számonkérő-(uj lelkész beszédének szövegét a 119 zsolt. 
székbe; Adler Samu, Dr. Malatinszky Jó-j105. 106-ból vette; a mely igy hangzik: 
zsef Dr. Grósz Adolf. Soós Mihály, Kiss; Az én lábamnak szövétneke a te igéd, és 
lános Sághy Ferencz. Árvaszéki szavazó az én ösvényemnek világa. Megesküdtem 
elnököknek: Oláh Miklós, Or. Grósz Adolf, | és megállóm, hogy megtartom a te igaz- ( 
Dr Fekete László. Gulyás József. Körner' Ságodnak törvényét. Az emelkedett hangú 
Béla Czeglédy József, Ádám Samu, Bar-1 szép beszéd oly hatást keltett, hogy többek 
bócz Zsigmond, Czeglédy István, Kiss Pál, szemében ott csillogott a könny. Istentisz- 
Ratkay Ferencz, Szabó Sándor. Városi telet után presbiteri gyűlés volt, a melyen 
tiszteletbeli tisztiügyészeknek: Dr. Mala- az uj lelkész az egyháztanácsnak mutat- 
tinszky József és Dr. Grósz Adolf. Tiszte- kozott be. Bélteky Lajos testvéries érzel-
letbeli levéltárnoknak: Soós Mihály. mének adott kifejezést, s kérte Istentől,

A város folyó szükségleteire 2500 hogy együttes munkálkodásuknak legyen 
korona kölcsönnek engedélyezése iránti meg a gyümölcse. Aztán Fekete Sándor 
házipénztári előterjesztés a napirendről, főgondnok a presbytérium, G. Tóth János 
levétetett, mert időközileg a házipénztár polgármester a város közönsége, id. Cseke 
kedvezőbb helyzetbe jutott. Ezután ifj.1 Gábor a tanítótestület nevében üdvözölték 
Borbély Gábornak a Julius hó 19 iki ál- az állását most elfoglaló uj lelkészt, aki 
talános tisztujitásra vonatkozó megfeleb- meghatott beszédben válaszolt. A presby- 
bezése került szőnyegre. Dr. Grósz Adolf tóriumot tanító mesterének nevezte, háláját 
felkérte ifj. Borbély Gábort, hogy haszta-' fejezte ki iránta, az egyetértelmüséget kó­
lán felebbezésekkel ne rontsa úgy saját,1 főtte a presbyterek szivére, mert ahol ez j 
mint a közgyűlés tekintélyét, s vonja uralkodik, az az egyház előrehalad. Szívből 
vissza. Hetey Ignácz közbeszólása után fakadó hangon köszönte meg a szives üd- 
ifj Borbély Gábor kijelentette, hogy csak vözletet, előadta, hogy bár nem pezseg 
is a rbiztosi állásra kívánja fenntartani hajduvér ereiben, de a szabadságszerető 
felebbezését, a többire nézve visszavonja, hajdú ősök dicsősségét, nagyságát hirdetni 
Jeges János’közgyámnak egy hónapi sza- akarja. Beszédét tetszés vihar követte, 
badságidő megadatott, egyszersmind pol- Délben 120 teritékü közebéd volt a Bika 
gármester megbizatott, hogy nevezett he- vendéglő nagy termében, ami fényesen 
lyettesitéséről gondoskodjék. A hajduszo- sikerült. Jelen volt Csiky Lajos lovag, 
boszlói III. oszt. kereseti adó tárgyaláshoz theológiai tanár is. Beszédeket mondtak 
— mely aug. 11—22-éig lesz — bizalmi Bélteky Lajos ref. lelkész, Csiky Lajos, 
férfiúkul Szabó Sándor s Borbély Gábor G Tóth János polgármester, Kalocsay 
kiküldettek 20—20 korona tiszteletdijj Gusztáv róm. cath. lelkész, Dr. Grósz Adolf 
mellett ügyvéd, id. Cseke Gábor tanító. A közön-

Erre a közgyűlés fél 11 órakor vé-' ség a szép s lelkes felköszöntők hatása

get ért.

hírek.

— G. Tóth János polgármester csa­
ládjával együtt a héten pár napi tartózko­

dásra Budapestre utazott.
— Eljegyzés. Körner Géza városi 

rendőralkapitány eljegyezte Lengyel Imre 
nyug. Ítélőtábla! biró kedves és bájos leá­

nyát, Irma kisasszonyt.
— Lapunk felelős szerkesztője csa­

ládjával együtt a hét folyamán Bécsbe 
utazott, ahonnan a Semmeringen keresz­
tül a tiroli és salcburgi Alpok között töl­
tött egy néhány napot, meglátogatva Ischl, 
Gmunden, Halstatt fürdőket is.

— Szabadságon. Oláh Miklós adó­
ügyi tanácsnok egy heti szabadságot kapott 
a polgármestertől. Távolléte alatt Csiha 
Márton adóügyi jegyző helyettesítette.

— Jeges János közárvagyám a vá­
rosi képviselőtestülettől egy hónapi sza­
badságot nyert, a melyet augusztus 1 -to 
szeptember 10-ig a Félix fürdőben fog e - 

tölteni.

alatt emelkedett hangulatban oszolt szét a
késő délutáni órákban. .

— Az iparos tanoncz-iskolai köz­
ismereti tárgyakból rendezett tanfolyamot 
Nagy Károly ipariskolai tanító elvégezte s a 
vizsgát jó sikerrel letette Kolozsvárt, minek 
folytán a közismereti tárgyakból az ipar­
iskolában való tanításra állandó jogosultsa-
^ — Székely József né, Kis Eszter
ref. tanítónő a gazdasági ismétlő iskolai taní­
tónők részére rendezett tanfolyamot Kassán
sikerrel elyégezte. .................

— Áthelyezés. A vallas es kozokta
tásügyi miniszter Rakodczay Pál volt 
hajduszoboszlói, jelenleg pozsonyi állami 
polgári iskolai tanárt hasonló minőségben 
a pásztói állami polgári iskolához he­
lyezte^ rendőrkapitányság. Hajdúszo­
boszlón G. Tóth Jánosnak polgármesterré 
történt megválasztása folytán a rkapitanyi 
állás megüresedett, a melynek betöltése 
iránti érdeklődés napról-napra nagyobb 
hullámokat ver, mint értesülünk, többen 
vannak, még teljesen idegenek is, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják. A mint értesülünk 
legtöbb kilátása van Körner Géza ralkapi- 
tányr.ak arra, hogy rendőrkapitánynak kine- 
veztessék. Szorgalma, jó bánásmódjává fog 
va közkedvelt egyéniség, mint rendoralkapi- 
tány is teljes megelégedésre tölti be hivata- 
lát, mint sorozó járási tisztviselő a felsőbb

hatóságoktól többször elismerést nyert, 
egyszersmind a rkapitány távollétében mint 
annak jogszerinti helyettese végezte a rkapitá 
nyi teendőket is teljesen kifogástalanul, mint 
halljuk,igen tekintélyes s szerepvivő előkelő 
férfiakból álló küldöttség érdekében tisz­
telgett is Weszprémy Zoltán főispánnál.

— Házasság. Benedek Ferencz kábái 
postamester mai nap házasságot kötött 
Hajdúszoboszlón özv. Béke Sándorné, szü­
letett Körner Szeréna úrnővel.

— A f. hó 6-án tartott iskolaszéki 
gyűlésen az alapítványok a tanulók kö­
zött lettek kiosztva és pedig titkos sza­
vazás utján. A Hőgyes-Futó 400 koronás 
alapítvány Szerepi Bernát IV. oszt. vég­
zett kitűnő tanulónak, a Nagy Sándor-féle 
3 db rendes 200 koronás alapítvány Nagy 
Kálmán, Tornyai János, Bede Kálmán ta­
nulóknak, ideiglenes helyre Váczi Fernecz- 
nek, az Alexy-Maklári 25 koronás alapít­
vány pedigjCseke Erzsébet IV. éves taní­
tónő jelöltnek ítéltetett oda.

— Felebbezés. A mint értesülünk, a 
presbitériumnak az igazgató-tanitó válasz­
tási ügyéből kifolyólag az egyházmegyére 
felebbezés adatott be.

I — A Hl. oszt. kér. adó kiszámítási 
javaslatokat magában foglaló lajstromok 
folyó hó 2-ikától számított 8 napon ke­
resztül az adóügyi jegyzői hivatalban köz­
szemlére van kitéve, amely napokon a 
hivatalos órák alatt mindenki által megte­
kinthetők és az esetleges észrevételek a 
tárgyalás napján előadhatók. A tárgyalás 
11-ikén kezdődik és 22-ig tart. Ezen ha­
tárnapokra a képviselőtestület a kivető 
bizottság mellé a város részéről bizalmi 
férfiakul id. Borbély Gábor és Szabó Sán- 
dnr (volt vendéglős) városi képviselőket 
küldte ki 20—20 korona tiszteletdij mellett.

— Ingatlan és földhitel forgalmi 
intézet Groszman és Mandel bankirodája 
Debreczen Hunyady-u. 17. sz. lnterurbán 
és megyei telefon 76. sz. Elvállal legol­
csóbban törlesztéses és másféle kölcsönök 
kieszközlését földbirtokokra és házakra, 
valamint azok vételénél a kölcsönt előre 
megszerzi. Aki birtokára jelzálogkölcsönt 
akar felvenni, forduljon bizalommal az in­
gatlan és földhitel intézethez, tulajdonosok 
Groszmann és Mandel Debreczen Hu­
nyadi-u. 17. sz. Alapítva 1895. évben.

— Pályázat postagyakornoki ál­
lásra. A m. kir. posta, táviró és telefon 
igazgatósága nyolezvan gyakornokjelölti 
állásra hirdet pályázatot. '.;Ezen állásokra 
azon ifjak pályázhatnak, kik érettségi 
vizsgálattal rendelkeznek és kik a tizen- 
nyolczadik évüket már betöltötték. A fo­
lyamodványokat a már közszolgalatban 
állók elüljáró hatóságuk, a közszolgálatban 
nem állók pedig az illetékes főszolgabíró 
vagy polgármester utján augusztus 15-ig, 
a budapesti, kassai, soproni, temesvári 
vagy zágrábi posta- és táviró-igazgatóság 
hoz nyújtsák be.

— Az árucsarnok felépítése ügyében 
G. Tóth János polgármester f. hó 4-én a 
városi közgyűlés után értekezletet tartott, a 
melyen igen érdekes s beható vita fejlődött 
ki. G. Tóth János polgármester előadta, hogy 
a vállalkozó ezég a város ellen a 6500 ko-
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ronás keresetet beadta. Első sorban az dön- 
tendő el, hogy ebben az évben épitsük-e 
fel az uj áriacsamokot ? S ha igen, hol építsük 
fel ? Ugyanis augusztus hó 8-ika után más 
helyre határozhatjuk fel a felépítését. Az ál­
talános hangulatból az tűnt ki, hogy az áru- 
csarnoknak még ez évbeni felépítését kívánja 
a közönség. A tárgyalás folyamán Závory 
Béla teljesen átgondolt uj tervezettel lépett 
elő. A f. évi költségvetésbe 4000 korona van 
felvéve istálló felépítésére. Látjuk, hogy az 
udvar használhatón, a színek is rosszak, a 
trágya pedig ott bűzlik. A Bika állása kija­
vítandó körül falazás által, s ott el volna he­
lyezhető 4 lóra istálló, másik istálló 2 lóra. 
kocsisszin, börtönőr lakása, folyosó, 2 fog- ■ 
ház, tüzérségi szoba. Ezáltal a város udvara t 
felszabadulván, 26 árucsarnok a kath. ple- j 
bánia mesgyevonalába elhelyezhető, ez szer-, 
fölött forgalmas lenne, mert 3 oldalról volna 
kövezett utczával körülvéve. Így a régi bódék 
terve is használható, egyébbként és legol­
csóbb könnyen kivihető volna. Dr. Grósz ^ 
Adolf véleménye szerint a bódék ez évben 
nem fognak felépittetni, mert a felebbezések 
késleltetik. Ajánlja, hogy a város ideigle­
nesen deszkákból állítson fel bódét, a mi ; 
jövedelmezne. Ajánlja, hogy az árucsarnok | 
Ornsteintől lefele legyen egy ereszre. Bélteky j 
Lajos az árucsarnok helyéüi a Bika vendéglő j 
udvarát a főorvosi lakig terjedőleg fronttal 
az utczára ajánlja. Adler Farkas, Cseke Lajos 
Dr. H. Ke . cs Bálint a Bélteky tervéhez 
csatlakoznak. Kemecsei Lajos a mérnök in-j 
ditványát pártolja, id. Borbély Gábor indít­
ványozta, hogy a Bikabeli állás az utczáig 
építtessék ki árucsarnoknak. G. Tóth János a 
gyűlést berekesztette azzal, hogy legközelebb 
a különféle nézetek összecsiszolása érdekében 
ismét fog értekezletet tartani.

— Hirdetmény. Mindazon lakosok, 
akik a ígyermekmenhely czéljából alkal­
mas házzal bírnak s azt a városnak^ ki­
adni hajlandók, felkéretnek, hogy Ádám 
Sámuel városgazdánál jelentkezni szives-( 
kedjenek. Hajdúszoboszló, 1908. julius 25. 
G. Tóth János polgármester. i

— Figyelmeztetés. Solymosi Elek, a’ 
budapesti Népszínház hírneves művésze 
egy hozzánk küldött levélben arra kér 
bennünket, hogy figyelmeztessük, a pálya- 
választás küszöbén álló fiatalságot Deb- 
reczenben (Szeptember 1-én) megnyitandó 
nyilvánossági joggal felruházott színész 
akadémiájára és tudassuk az érdekelt 
szülőkkel, hogy augusztus 25-ikétől kezdve 
a színész iskolába már be lehet iratkozni. 
Solymosinak a fővárosban nem csak mint 
művésznek, de mint színész pedagógusnak 
is nagy sikerei voltak sdebreczeni színész 
iskoláját a magunk részéről a legmelegebben 
ajánlhatjuk. Megjegyezzük egyben, hogy a 
drámai növendékek 1 évre 240 koronát 
fizetnek s az énekesek 500 koronát. A 
beiratási dij 10 korona. A nő növendékek 
benlakásra is elfogadtatnak s a teljes felü­
gyeletről az igazgatóság gondoskodik. A 
lakás és teljes ellátás — a tandijjon kivül- 
havi 80 koronába kerül.

— Ref. istenitisztelet Borszék fűr-
dőn. Borszék fürdő közönsége nagyobbára 
gazdag románokból áll ugyan, de szép 
számmai vannak ott az alföldről is, külö­
nösen Hajduvármegyéből Debreczen, Ná- 
nás, Szoboszló és Nádudvarról, mintegy 
ötvenen. Borszéék elragadó szépsége, az a 
leirhatatlanul pompás látvány, amely ott 
elibünk tárul, az örökké való imádására

hívja fel az ember figyelmét. Nem csoda, 
ha bizonyos irigység fogta el az itt időző 
reformátusokat, amidőn látták, hogy a kat- 
holikusok naponként istenitiszteletre gyűl­
nek össze, ők pedig nem adhatnak hálát 
a gyülekezet együttes éneklésében a vég 
hetetlen jóságu Istennek gazdag adomá­
nyaiért, amelyek itt lépten-nyomon az em­
ber elé tárulnak. Gyakran lebbent el be­
szélgetéseik között — ajkaikról egy-egy 
sóhaj; de jó volna istenitiszteletre össze­
gyűlni, amidőn egy reggel olvasható volt 
Páifv Endre maroshévizi ref. lelkész hir­
det.:-., mely szerint aug. 2-án a Kossuth- 
kut melletti pavtllonban istenitiszteletet 
tart. jóleső örömöt keltett a hirdetés a 
reformátusok közt, s aug. 2-án az isteni- 
tiszteletre berendezett helyen oly szép­
számú közönség gyűlt össze, amelyre azt 
mondta a maroshéviz derék ifjú lelkész, hogy 
ily nagy gyülekezet előtt ő sohasem pré­
dikál odahaza. Megható volt, amidőn fel- 
zendült az „A Sionnak hegyén Ur Isten, 
Tied a dicséret“ gyönyörű énekünk, mely­
nek eléneklése után a marashévizi ifjú lel­
kész imádkozott, majd prédikált, jelenések 
könyve II. rész 7. verse alapján. Úgy az 
ima, mint az egyházi beszéd egy-egy re­
mekmű volt. Szívből jött, szívhez szólott. 
Az éneklést Boldizsár Zsigmond nádud­
vari ref. tanító vezette. Jövő évben ref. 
imaház épül Borszék fürdőn. Az építéshez 
szükséges összeg már meg van, telket 
pedig igyen adott a fürdő tulajdonos 
község.

— Kirják Mihály pladányi lakos­
tól egy a nála pár napig cselédkönyv nélkül 
szolgált, magát biharpüsköki származású és 
Kovács Imrének való cselédje f. év julius 
hó 28-án megszökött, miután ellopott tőle: 
1 drb. 4 éves, jegytelen, fekete, egy drb 
5 éves vil. pej csillagos, h. ballábára sé­
rült, bélyegtelen kancza lovat, 1 drb. l1/» éves 
jegytelen kancza, egy IVa éves, vil. pej 
csillagos, h. b. lábára kesely csődör csikót, 
egy zöldre festett szekeret, melynek bal első 
kerekében 4 uj talp és 5 uj küllő van; egy 
vasekét talyigával, egy hosszú szőrű fehér 
bundát, egy vekker órát, 1 csillagos nyelű 
disznóölő kést, élelmiszert és takarmányt, 
2. drb. Kirják Mihály nevével ellátott zsá­
kot egy 4 és egy három ágú vasvillát. 
Személyleirása: Közép termetű, piros pozs­
gás arczu, barna hajú és szemöldökű, 
21—23 éves. Távozásakor ócska zöldes 
kabátot, ugyanolyan mellényt, bő fehér 
gatyát, boksz-bőr csizmát és széles kari- 
májú, beütött tetejű fekete kalapot viselt. 
Aki a tolvaj cseléd nyomára vezet, illő 
jutalomban részesül.

— Egri Lajos püspökladányi lakos, 
tanyáján levő kamarájából, mely be volt zár­
va, ismeretlen tettesek 10 méter mázsa 
búzát elloptak.

— Halász Erzsébet 15 éves leány 
pladányi lakos, a karczagi határban egy 
gyér eket szült, akit szülés után azonnal 
meg:oitott s egy gödörbe elásott.

— Szűcs Lajos nádudvari lakos ká­
rára a hszoboszlói határban levő tanyájáról 
4 kereszt búzát ismeretlen tettesek elloptak.

— Weisz Gusztáv 13 éves lelencz 
gyermek a pladányi vasút állomáson elfo­
gatott s megmotozás alkalmával 2 drb. 
lopott arany gyűrűt találtak nála.

— A Felkai Konzervgyár, Barta 
József (Felka Szepes m.) árjegyzéket a 
tisztelt hölgyek b. figyelmébe ajánljuk.

— Hajdúböszörmény város jövő 
évi költségvetését már elkészítette a ta­
nács, kitették közszemlére aug. 17-ig; 
azután a közgyűlés elé kerül. A bevételek 
171566 kor. 93 fillérrel, a kiadások 246560 
kor. 88 fillérrel vannak előirányozva, a 
hiánylat 74993 kor. 95 fillér, melyet ter­
mészetesen közs. pótadóból fedeznek.

— Elfogott lókötő. A jul. 26-iki 
tiszatarjáni országos vásárban Sóvágó Imre 
hajdúböszörményi birtokostól éjjeli időben 
400 kor. értékű lovát ellopták. Haza jőve, 
a hböszörményi csendőrőrsnél panaszt tett, 
mire Baltács József járási csendőrőrmester 
megkezdte a nyomozást s pedig olyan si­
kerrel, hogy már aug. 1-én a határbeli 
Derőháti csárdánál el is fogta a járőr a 
tettest, Dávid József tiszakeszi lakos sze­
mélyében, akinél akkor 6 drb. lopott lovat 
találtak. Ezután Tiszakeszin nyomoztak a 
csendőrök s 12 drb. lopott lovat találtak 
egyes gazdáknál, kiknek Dávid adta el. A 
nyomozás tovább folyik, mert kilátás van 
rá, hogy még több lopott lovat is találnak. 
Dávid már ült egy ízben 5 évi fegyházat.

— Hajdúböszörmény város képvi­
selőtestülete aug. 2. Vasárnap délelőtt 
gyűlést tartott. Legfontosabb tárgya volt 
a villamosvilágitás ügye. Már korábban el­
határozta a képviselőtestület, hogy az utcai 
petroleumvilágitást villanynyal cseréli fel. 
A Debreczeni villanyvilágitási vállalat most 
adott be ajánlatot, mely szerint a város 
a belterületen s főbb utczák világításáért 
50 évig évenként 25000 koronát fizetne; a 
magánosok ellátása a vállalatnak jöve­
delmezne. Ez az ajánlat olyan magas, hogy 
előrelátható volt, miszerint nem fogadja el 
a képviselet. El is utasították. Egyben 
megbízták a kiküldött bizottságot, miszerint 
adjon valami más tervet a villanyvilágítás 
behozatalára. Sokan Kövér Antalt óhaj­
tanák megbízni, kinek a város közepén 
villamos hajtásra berendezett malma van 
s a ki már itt egy pár házhoz bevezette 
a villamfényt, igy a 48-as körben levő 
villamos színházba is.

— A hböszörményi ref. polgári 
leányiskola egyik tanítónője: Katona Gi­
zella — mivel Kisújszállásra választották 
meg, állásáról lemondott, helyére a mate­
matika-fizikai tanszékre pályázatot hir­
detnek. Javadalma; 1400 kor. törzsfizetés, 
300 kor. lakpénz, ötödéves korpótlék öt- 
izben 100—100 kor. a ref. egyháztól, a 
törzsfizetés 1 év múlva államsegélynél 
2000 koronára egészittetik ki, 4 év múlva 
2200-ra, 8 év múlva 2400 k-ra. Csak ref. 
vallásuak pályázhatnak.

— Érdekes vendég időzik ez idő 
szerint Hajdúböszörményben : Orosz Gyula 
pittsburgi (Amerika) gör. kath. lelkész, aki 
különben böszörményi születésű, atyja ott 
volt gk. lelkészesperes. Orosz Gyula több 
magyar gör. kath. egyházat szervezett 
Amerikában, hol a magyarságnak a pán­
szláv túlzókkal szemben legerősebb őrállója. 
Sok érdekes dolgot mond el az amerikai 
életről, különösen a pánszlávoknak a ma­
gyarok elleni áskálódásairól küzdelméről. 
Ezekről még mi is Írni fogunk. Addig is
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megjegyezzük, hogy az amerikai magyar 
gör. kath. fejéül valami vad pánszláv ga- 
licziai papot küldtek ki, mint ideigl. püs­
pököt, ez ellen folyamodtak az amerikai 
magyar gk. lelkészek a magyar kormány­
hoz s magyar embert, Drohobecky Gyula 
körösi püspököt kérik püspökül. A kér­
vény megsürgetése tárgyában a magyar 
minisztereket Orosz Gyula felfogja keresni 
itthon léte alatt, mi 3 hónapra terjed. Itt 
volna az ideje, hogy a magyar kormány 
védje meg a magasság érdekeit A mun­
kában s küldjön arra magyar püspököt.

— Eladó méz. Bállá István kir. állat 
orvosnál (Kürty-féle ház, a Körner gőzma­
lommal átellenében) pergetett akáczméz 
kilója 1 kor. 20 fillérért; szűz lépesméz 
kilója 2 koronáért kapható.

— Hajdúszoboszló város tégla és 
cserépvtiiuielepét saját kezelésbe átvettem. 
Elsőrendű téglát és cserepet a napnak bármely 
szakában jutányos ár mellett a helyszínen 
árusítok, bárczát I-ső tizedben, vasututczai 
lakásomon kapnak a vevőim. Kérem a nagy­
érdemű közönség szives támogatását. Hajdú­
szoboszló, 1908 julius hó Szabó Sándor volt 
vendéglős.

T mJüvL 4 ' kolozsvári iparkamara kezde-j A részletes módozatokat tartalmazó „Ajánlati 

menyezesere most felterjesztest intézték a;felhívás“, „ajánlati űrlap" és bővebb felvilágosítás 
kormányhoz, a mez ben a következő intéz- j a magyar királyi államvasutak igazgatóságának anyag 
kedeseket aianliak a miniszterek figyel-. és leltárbeszerzési szakosztályánál, Budapest (VI 
mebe. Köztudomású dolog, hogy a tartós Andrássv ut 73 sz. II. em. 4C ajtó) kapható. A minta 
szárazság az összes lakarmányféléket ugyanott megtekinthető 
majdnem teljesen megsemmisítette. Pót- Az ezen pálzázatra vonatkozó, ivenként egy
Ító aany/'a I6"1 S"'aml,th|atnal( ál,at- koronás bélyeggel ellátandó sértetlen borítékbak

tartó gazdáink, mert a legelők a legtöbb lezárt és a czég pecsétjével lepecsételt ajánlatok 
he yen kopárak Ilyen helyzetben takar- 1908 évi szeptenLr hó 5-ikéneklSi 

many ínségre lehetünk elkészülve, amely fentebb említett szakosztálynál benyújtandók vagy 
közgazdaságunk egyik legjövedelmezőbb posta utján oda beküldendők 

& SrCfíCn fe'iŐd5 állattenyésztésünket, A bánatpénz 1908 évi szeptember hó 4-ik belathatatlan veszedelemmel fenyegeti. A najrjának déli 12 órájáig a magvar királyi államva 
veszedelem mar is jelentkezik, mert gazda- suták főpénztáránál (Budapest VI And ássy út Tő 
közönségünk kénytelen állatjain legnagyobb- sz.) teendő le. assy ut 75
részt és pedig potom áron túladni, hogy a " • 
bár végletekig megcsökkentett állatállo­
mány eltartását biztosítsa. Az országra

Budapest, 1908 évi julius havában

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Közgazdaság.
Munkakereslet. Az amerikai vissza- 

vándorlás szünetlenül tart és igen sok 
munkát kereső érkezik haza, kiknek elhe­
lyezéséről a földmivelésügyi minisztérium 
munkásügyi osztálya (Budapest, Országház- 
tér) szívesen gondoskodik. Akiknek mun­
kásra van szükségük, forduljanak oda köz­
vetlenül levélben, táviratban vagy távbe­
szélőn ; közöljék, hogy milyen munkásokra 
van szükségük s milyen bérfeltételek mellet 
hány munkást volnának hajlandók alkal­
mazni ? A bejelentés a munkaadókat nem 
kötelezi arra, hogy a munkaalkalmakra 
csak visszavándorlókat alkalmazzanak s 
addig, mig ilyenek nem jelentkeznek, más 
munkást ne fogadhassanak fel, a munka­
adók a bejelentés után is bármikor s bárkit 
felfogadhatnak zavarok megelőzése czél- 
jából ilyen esetben csupán azt kell bejelen­
teniük, hogy az időközben a visszaván­
dorolt munkások részére kínált munkaal­
kalom már nem áll fenn. A bejelentett 
munkaalkalmakról a visszavándorló munká­
sokat a belügyi és kereskedelemügyi mi-, 
niszterekkel egyetértőén szervezett közvetí­
tési kirendeltségek azzal értesítik, hogy 
mielőtt a munkahelyre elindulnának, vagy 
közvetlenül maguk Írjanak, vagy a községi 
elöljáróság vagy a földmivelésügyi minisz­
térium munkásközvetitési osztálya utján 
előbb Írassanak levelet ahhoz a munka­
adóhoz, akihez munkába óhajtanak állani, 
azért, hogy a részletes feltételekre nézve 
egymással tisztába jöjjenek.

A vasárnapi munkaszünet reformja. 
Mint a „Magyar kereskedők Lapja“ jelenti, 
a kereskedelemügyi minisztériumba elkészült 
a vasárnapi munkaszünet uj szabályozására 
vonatkozó törvényjavaslat. A tervezet hu­
szonhét szakaszt tartalmaz, és részletes 
indokolással van ellátva. A munkálatot a 
kereskedelemügyi miniszter megküldi az 
összes szaktestületeknek és október hó 
elején szaktanácskozmány elé terjeszti.

A takarmány tilalom* A takarmány 
tilalom folytán beállott mizériák megszün­
tetése érdekében a kereskedelmi és iper-

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség. 
Miskolcz.

24541/908. számhoz.

* Verseny tárgyalási hirdetés.

zúduló, e közgazdasági veszedelemmel szem­
ben, a bajnak enyhítése érdekében a kö­
vetkező intézkedékek foganatosítása volna 
gyakorlatba veendő. Állattenyésztésünk 
védelme szempontjából, legelső intézkedés 
volna a takarmánykiviteli tilalom elren­
delése, hogy a hazai takarmánytermelés 
a belfogyasztás kizárólagos szolgála­
tában maradjon. Felettébb indokolt volna, 
ha a földmivelésügyi kormány az erőta- A
karmányok beszerzését elősegítené azzal, ^alyi allamvasutak miskolczi üz-
hogy az összes kincsiári birtokok feles- . & a ruttkai rendezo pályaudvaron létesi-
legét mérsékelt áron közrebocsátaná. Ezen . iik.™.ra ar eb nult rakodó eIí*állitása czéljából 
intézkedés már ezért is áldásos lenne, „va,á .?h;r?p'teM n,unkakra fnyilvános versenytár- 
mert a takarmány árak mérséklésére hi- * . c "
hetőleg jótékonyan befolyna. A másik intéz- a ., ^ ajánlati költségvetés, pályázati feltételek, 
kedés az volna, hogy a takarmánynemüek n,mta a szerződés tervezete a magyar
szállításánál a belforgalomban a legmesz- , . ?. .. anivasutak miskolczi üzletvezetőségének 
szebbmenő vasúti fuvardij-kedvezmények -t, eSI C.S Pal>afentartási osztályában (Szemere utcza, 
engedélyeztessenek. A takarmányfélék túl- "V sz" .'..c"iele^ va,am«nt a ruttkai osztálymémök- 
ságos megdrágulása már egymagában is ^ ir, ajaban a hlvatalos órak a!att díjtalanul meg- 
rendkivüli káros hatással van a gazdakö- *zer^z !eJok’, a ho1 egyszersmind a tervek is megte- 
zönségünkre és közvetve állattenyésztő- 'lntketük' Lsak a szabályszerűen kiállított, pecséttel 
sünkre, indokoltnak látszik tehát a bajok |eza.ljt us sertetlen borítékban elhelyezett és közvet- 
némi enyhítését a vasúti díjtételek időleges L'™. vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tár- 
leszállitásával lehetőleg mérsékelni, ott,8ya as Aala vetetni-
ahol csak a köteles erdővédelem megen-i (¥V .. logervenyesen kiállított ajánlatok legkésőbb 
gedi, az állami erdőségekben a legeltetés j8 evi au8usztus ho 14-én déli 12 óráig alulírott 
kivételesen és korlátolt időre engedtessék j üzlcivezetőség titkárságánál (Szemere utcza 29 sz. 
meg. Minthogy pedig az uj végrehajtási - ; emc!et) nyújtandók be, ahol és amikor a verseny­

ló bitAlóf 1 ón\rAfTí»cí.n mí'ií. tárgyalás meg fog tartatni, illetve az ajánlatok fel
fognak bontatni. — A versenytárgyaláson az ajánlat­
tevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlatok 1 koronás, az ajánlat mellékle­
teit ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva, össze­
fűzve, lepecsételve és a borítékon következő felirattal 
kell benyújtani.:

Ajánlat a ruttkai rend. p. udvaron előállítandó 
áruraktár és nyílt rakodó építési munkáira.

Csakis a költségvetésben foglalt összes mun­
kákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 
1908 évi augusztus hó 13-án déli 12 óráig 3000 
korona azaz Háromezer korona bánatpénzt kel! a 
magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezető­
ségének gyüjtőpénztáránál, a hirdetés számára való 
hivatkozással akár készpénzben, akár állami leté­
tekre alkalmas értékpapírokban letenni. Az értékpa­
pírok a budapesti tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 nap­
nál nem régibb árfolyam szerint, de a névértéket 
meg nem haladó értékben fogadtatnak el. — Kész­
pénz után kamat nem fizettetik; a készpénz azon­
ban megfelelő értékű biztositékképes értékpapírokkal 
bármikor kicserélhető.

Takarékpénztári betétkönyvek bánatpénzül nem 
tehetők le.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánat­
pénzek téritvény mellett adandók fel.

A bánatpénz lefizetéséről szóló letétjegy az 
ajánlathoz nem csatolandó.

Úgy az ajánlatban, mint a költségvetésben 
előforduló végösszegek számmal és betűvel íran­
dók ki.

Az ajánlat és mellékleteinek aláírása két tanú 
előttemezése mellett történjék.

Szóban forgó munkákra csakis magyar állam­
polgárok pályázhatnak.

novella kisgazdáink hitelét lényegesen meg­
rendítette, a bedugult bankhitel következ­
tében viszont félő, hogy gazdáink az uzsora­
hitel veszedelmének lesznek kiszolgáltatva. 
Nézetünk szerint az államkormányzat to­
vábbi gondoskodása e veszélylyel szemben 
tehát az lenne, hogy gazdáink részére 
olcsó hitel biztosíttassák. Lényeges ered­
mény volna e tekintetben elérhető, ha az 
országos központi hitelszövetkezet kebe­
lében működő falusi hitelszövetkezetek e 
czélból megfelelő pénzbeli támogatást nyer 
nének, a végből, hogy a gazdák hitelszük­
ségletét fokozottabb mérvben kielégíteni 
képesek lehessenek

Magyar királyi államvasutak 
igazgatósága.

143852/908 — szám 
A 111. sz.

Pályázati hirdetmény
A magyar királyi államvasutak igazgatósága 

360 darab 250 légköri nyomásra kipróbált 100 lég- 
környi üzemnyomásnál használható 26—28 liter viz 
befogadására képes dréger szeleppel ellátott folyt 
aczélból készítendő forrasztás vagy hegesztés nél­
küli húzott cseppfolyós u. n. Blangáz szállítására 
alkalmas leólomozható sisakkal biró tartányok (pa- 
laczkok) szállítására — melyeknél a dréger szelep 
egy a tömlő megerősítésére szolgáló balmeneti csa­
varanyával elzárható nyúlvánnyal bírjon és oly tömitő 
anyaggal tömitendő, melyet a cseppfolyós gáz meg­
támadni nem képes — nyilvános pályázatot hirdet.
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Az ajánlatok között a szabad választásijogot 
a magyar királyi államvasutak miskolczi uzletve
tősége magának tartja fenn. -n^-p^ AjMattevök a pályázat eredményéről, dlewe 
ajánlatuk el vagv el nem fogadásáról a pahazat

*» ké, hé, tó. « —
és letett bánatpénzeik kiszolgáltatni fognak.

Miskolc, 1906 julius hó 22-en.
Az üzletvezetőség.

•Utánnyomás nem dijaztatik.

Tévedések elkerülése végett értesítjük 
a n. é. közönséget hogy

Balasz Nándor
jónevü óra és aranynemü üzlet, Debreczen- 
ben Piacz-utcza 24 sz. alatt a „Feherlo" szál­
lóépületében van hol nagyvásár alkalmával 
nagyon jutányosa lehet vásárolni.

Ajánljuk, hogy keressék fel az arany­
nemü vásárlók.

; Rácz Béla
- bankirodája

-» Debrecien. Csapó-u. 12. sz.

Olcsó

pénzkölcsönöket
-»-y-

ajánl:
Q Jelzálogra- és sze- 

mélyhitelre 1—2 ke- 
-r zes mellett
3 Tisztviselői hölcsönöhet,

állami megyei hivatalno- 
kok, katonatisztek részére.

Több előkelő , .

budapesti és vidéki
nagy pénzintézetekkel láesi«^ folytán utoagosan

törlesztéses kölcsönöket
t1„n értékének 50—80 százalékáig 500 K. felül.

” — 50 évre-560%

65 évre—5‘10°/o 4*76o/o» sőt 40 0
tóke és kamat melíettfdyósithat. elteltével félévi

65 évre szóló kölcsönök is, ™arJzethet0k. - Nem 
felmondással egészben v a®, rész i(á i dij 1
lesz számítva a szokásos 3-4 z. kártaiannas > 12.
Értekezhetni egész nap Debreczenben Csapó u.

■e-
■B- 
■B- 
■B- 
■B- 
■B- 
■ 5—

t=

20 évre—7*90°/o 

30 évre—6-40"

1=-el­

vég 22 
vég 23 
vég 23 
vég 23 
vég 23 
vég 23 
vég 23 
vég 23 
vég 23

*naK,»äsi teái MM*»*

lA„
J

egyik legrégibb és legnagyobb

Sefvogáz-

YezérWpvi seiet és raktár: Beliért Ignác és Tsa 
Budapest. Teréz-kerat 4L - Telefon szám. 12 91.

Alkalmi vétel!
„ég 22 méteres •/. ErzsUre* a urzaiBt. - -

9/g Eriiké vászon, vékonyszalu 
4/4 hazai vászon, puha szálú 
9/g Rumburgi erős szálú 
9/g Salvator vászon erős czálu 
9/g Szerencse vászon erős szálú 
9/g Len-lmité finom szálú 
4/4 igiói vászon, vastag szalu 
r,'/t ígiói vászon, vastag szálú 
9/ Szepesi vászon, vastag szálú 

méter Iglói lepedő vászon 150 ctm, szeles erős sza u
méter lepedő vászon 150 =[“2*“késztet

Vidékre postai utánvétellel köldi, míg a késztet

írt 4.-50 
frt 4.—80 
frt 4.-65 
frt 6.— 
frt 6.—10 
frt 6.—80 
frt 7.— 
frt 5.-20 
frt 6.-75 
frt 6.— 
frt 0.—58 
frt 0.—60 

tart

Szépe Lajos
női divat, vászon és fehérnemű üzlete Debreczen, Kossuth-u.^6

Uj üzlet Kossuth és Sass-uteza sarkán.
:<$

Kerekes Kálmán ra«zerm-r.si<edes,.
Ajánlja fuss czukrászsu • 'üszernemü cz.ikkeit, továbbá kis üstön főtt palin-
nától 20 koronáig. Raktáron tartja az összes füszerne

kát, liquöröket,

friss tsiEieszöl, jeghehütőtt gürögdinnyis.

„ „i,.h Win ,<i»« I« «■»“ "1* “•

amimmmmm
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REMEK választék jó mosó

zetirekből (férfi ingre és női blúzra), kar­
tonokból, batisztokból.

Gyönyörű szövet-, csipke-, 
tull-fuggönyök és storok.

Áy- és asztalteritök, szőnyegek.
Kókusz lábtörlők.

Divatos harisnyák és zsebkendők.

NYÁRI PAPIdNOK,
fürdő-köpenyegek, fürdő-lepedők és 

egyéb tavaszi és nyári czikkek.
Férfi, női és gyermek kész fehérnemüek.

Menyasszonyi kelengyék.

Kardos Lászlónál
debreczen, kossuth-utcza 9. sz.
Alapittatott 1831. Telefon 113

Üt

ifcÜÍ

yj

m

m

Debreczen, Histemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye, 
Szőnyeg és divatáruház.
Kapónként érkeznek újdonságok minden

czikkekből.

Óriási választék ! Szabott árak i

(><B:
! jva 1

____eé|l
Uedhwwlasiiel

» Sejti* érd«kéb«a «
blrfla.aen Itlserólk* LEOPOLD OYOLA hlfd«U*i IroéUÜ« álUl I ^ _____

Badapsat, Erzsébsukőmt 41.1 fcWU|W Uprt«>Mst

GARVENS-SZIVÁTTYÖK
* rendkívül olcsók,

csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan i

1 Garve n s-szivattyut
Garvens - művek, XVI JEN XX/«. 
Leveleiéi nagyira! ói aéeetlL Arlegyiék tanai és Mnintve.

PLATSCHEKVILMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budeoest^V^(8zgontMrAroshi»^jűtórol^k8njtk

fényképészeti és festészeti műtermében

BUOÁFfST. Ili tiltom a
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben féngképnagyitósok. aquareH- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tfl stb.. 
apró Ovegfeslméngekkel. Portellánba égetett fényképek slr- 
kóuekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmentve árjBflUZékBl?

, KO TiC*

yu keze met, börkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

ITYBKSZEIHALÁL
ára 70 fillér. /

—a—
A legjobb és legerősebb 

sósborszesz az

EBÓSÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
Vnrun^ vegyészeti és koz- HnUulnUu metlkal laboratórium.

6 Yő R, BABOSS-UT.

BÉLHUBUT
(besoené»), flemw|hes tegjebb grórr-
■un • BSRTA-féle fekete áfonya- i
aiTOLtSarkfiSssil

i UifeUUefTei le •

Felkfűi Konzervgyár, Berta József I
& reite ........................... - Idmetee« t O

Csemege-keeeervek
BARTA-téle erdei (yOmSlcsbetlttek, 
izek, szörpök, gomba-, has- és főzelék» 

konzervekeL nemes borovicskái,
— legkitűnőbb minőségben szélül —

előkelőbb-------------

Peti atuiiis .Fehér Galamb* oyóoystenár
OUOAP68T. HOaeARIA-KÖRUT 93 

Ka^tiioadng|dgg|ttrbinetfrog(nJbM.

VT VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAQTTábáláAQ. IDEGESSÉ« 
^gyógyítására a leghatásosabb ktetitoéey • *R1E6ME*-féle|

TOKAJI CHIKA-VASBOR.,
Rendkívül ketiemee tsfl. erűét, lutrija a véli 

f Kis üveg ára 820 kér. Nagy Öreg ű her. Msftáió gyágyunkban "1 
[ Postán küldi KORONÁITÓGTaUBTijű fcdopete,lta»He.Ur.

FICHTENIN
' a legtirálélk <

Mtes tel

OIAHAIT 4s VADAS
iei-ei.

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
íövarosj^oFtsjggyTroda r.-t.-nál 

BUDAPEST. KAROLY - KÖRÚT 20.

KÉZPASZTÁJA
S eap alatt Ultim tefc 
— TteelT» * I*—» W 

i Or. KOVÁCS ggóggttra 
Budapest Ogár-ntcza ti.

..Tellett-*t«tek- tafrea.

Ha fáj a feje STSÍÍtt
Beretvés-MIGRÄ IN-paesUllát,

mely 5 perez alatt minden fejfájást megszűntei 
1 dobos 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és dmértékű Ni

BERETVÁS TAMÁS “SST KISPEST. 5
Ingyen poétái siálliUe I dobos íeodelieoál.

PARIS
11ŰD ^ Mg I-UI bHS> %fairls*‘A~igysffjiga^Eür,

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten 7 '$

Schuller Kaszinó-éttermében
^ # VI., ANDFÄSSV-UT 39. sz. W
Elsőrendű kosyhai__________Naponta tene-estély!

DrKOVÁCSI
áemopatial residi-l

afe U8K bete^teekkoe W (zm.eMk atiteie
Bidapest, Vácxi-köret 18. sz.

a* »«elei »ti|Mfl»vek 
kólák

KATZER
• ma fa

majuUr^dten részv.-társ.
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Menyaszonyi kelengyék
Fegyverek,

Q Revolverek -«*
30-50 százalékkal 

olcsóbban
kaphatók nálam, mintha mso-.. -

ősre vásárolna.
Kérje ingyen és bérmentve leg­

újabb árjegyzékemet.

Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb ^ 1 S T o O f í O 1
sportczikkekből állandóan dús raktár. ^ ^ cl L) O i-V cA J O 11 CA. 1

Földes! L.Í
fegyver és sportczikkek üzlete.
Budapest, VII. kér., Rákóczy-ut 6.

Naponta 100 csomagotküld vidékre

bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan
szabott

Színes brocat-selymek a legolcsóbb- 
lól a legfinomabb minőségig. 

100—110 cm. széles fekete, virágos 
és sima selymek a legfinomabb 

minőségig.
Fekete és színes selyemkendők a

b mi" ákban.
. es ......es pkisch, bársony és

uv.’lini kendők.
Színes kasmír- és selyem-p jk,

hímzett ágynemüek.

felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb 
árakhoz.

Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Feketj cs színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk 
Hajtásos és hímzett elejü férfi ingek. 
Szőrme boák és gallérok.
Ágy térítők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.
Üzletünk 1840-ben alapi Halott.

—/Tv —

Minden vevő
Debreczen és

környékén
iHalász Eándor

órás és ékszerész

Debreczen, Piac-utcza 42. 
menyasszonyi és vőleoqényi ékszerek, órák,

ezüstnemüek, stb.
rendkívüli olcsó árusításáról beszélb

Halász ékszerész ezég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé 
' ' 1 ;l- 1 - toa olcsó árban bocsátja ékszeráruit t v

vóinek rendelkezésére.
Czimervésések, monogrammok és peec "omók saját műhelyemben eszk -

zölhei-.x.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


